Exemple Scratch : Calendrier

Définition :
Une année bissextile est une année possédant un jour de plus, donc 366, au lieu des 365 habituels,
arbitrairement fixé au 29 février.

Principe de I'année bissextile

La regle suivante a été instauré en 1582 par le calendrier grégorien. Elle rattrape en partie la différence
entre le nombre de jours du calendrier et le nombre de jours réels, qui est de 365,2.422 jours.
Elle consiste a ajouter un jour toutes les années dont la valeur répond a 1'une des conditions suivante :

* multiple de 4 mais pas de 100 ;
* multiple de 400.

Ainsi, 1700, 1800 et 1900 n'était pas bissextiles (divisibles par 100) mais 1600 et 2000 étaient bissextiles
(divisibles par 400).

Objectifs

- Travail sur la division euclidienne découverte de 1'instruction modulo
- Travail sur les tests imbriqués lors d'une programmation « naive »
- Travail sur les connecteurs logiques

- Travail sur la boucle Tant que, la séance peut étre 1'occasion de découvrir cette instruction

On pourra fournir aux éléves le script ci-contre et demander aux
éléves par essais successifs d 'expliquer l'instruction modulo. Dans
un second temps on peut demander aux éléves d'écrire un script demander et attendre

qui permet de tester si un nombre est divisible par 6. dire | réponse modulo €

Le professeur aura préparé ce script pour aider les éléves en
difficulté, il pourra leur demander de s'en inspirer, pour

répondre au probléme. demander et attendre

si réponse muduluﬂ =ﬂ alors

G- Mambre divisible par &

=W Mambre non divisible par g

Mény Jean-manueL & Fasquelle Ludovic — Académie de LYON



Exemple Scratch : Calendrier

On peut espérer obtenir ce premier script. Il offre la possibilité de travailler sur :
- les connecteurs logiques et/ou afin d'étre amélioré
- la boucle tant que qui peut étre introduite ici pour la premiére fois, en faisant remarquer qu'il faut

s 'assurer que la valeur entrée est supérieure a 1582.

GETENLT TN Entrer une année postérieurs 3 1522 T E0 T 05

mettre annee a réponse

annee modulo ﬂ = E et annee modulo > E alors
G-l Année bissextile
sinon
si annee modulo m = E alors
LTSN Annee bissextile

sinon

LN Année non bissextile

Apres le travail sur la boucle tant que

methre annee
répéter jusqu’a ENLTT- N 1653

GETETIT TR Entrer une annee postérieures a 1653 BT a =Tl 0

3
mettre annee a réeponse

i
annee n1udulun =ﬂ et annee mudulu '.:=-ﬂ alors

=W Année bissextile

sinon

si annes mudulum :E alors

Gl Année bissextile

sinon

LW Année non bissextile
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quand

metlre annee
répéter jusqu'a annee

CETETLT BT Entrer une année postérieurs 3 1653 S 8ET LT T [

b
mettre annee a réponse

annee n'mduluﬂ =ﬂ et annee n1udu|u Z:=-ﬂ ou annee modulo EHY =ﬂ alors

W Annee bissextile

sinon

LW Annee non bissextile

Apres le travail sur et/ou
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